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Posudek oponentky 

 

 Předkládaná diplomová práce přináší příspěvek ke studiu dějin českých 

nakladatelských domů; věnuje se dosud opomíjenému nakladateli a knihkupci I. L. Kobrovi, 

který bezesporu patří k významným osobnostem kultury i podnikání v její oblasti v průběhu  

druhé poloviny 19. století. Záměr představit Kobra diplomant realizoval ve třech celcích: 1. 

Vznik a vývoj nakladatelství v souvislosti s životními osudy (sem především patří kvalitní a 

dobře vybrané přílohy), 2. Přehled a zhodnocení produkce vydavatelství, konečně 3. 

Přiblížení jednoho z hlavních projektů, kterým byly encyklopedické pomůcky.  

 Původní záměr práce jistě směřoval i k tomu, aby byl Kobrův „knihkupecký“ příběh 

hlouběji zasazen do kulturních dějin daného období, teprve později se koncentroval ke třem 

jmenovaným okruhům. Archivní fondy, s nimiž diplomant pracoval, mu nabídly v mnoha 

ohledech zajímavý, avšak většinou spíš ilustrační materiál k základní koncepci, kterou 

vytvořil na základě prostudované literatury, jejíž seznam je plně dostačující. 

 „Ctihodný nakladatel a knihkupec“ Kober se dočkal svého objevení, cesta k biografii, 

o níž diplomant hovoří v úvodu práce (s. 9) je však stále otevřená. Sympatické je, že 

diplomant měl při svém zpracování stále na mysli „svého čtenáře“ (stejně jako Kober ve svém 

podnikání); úsilí o čtivost textu mu však někdy narušuje překotnost výpovědi a hlavně 

nedostatek časové rezervy pro autorské revidující čtení. To se ostatně týká i zmatečností 

v odkazech poznámek. Pravopisné chyby se v práci nevyskytují, spěch však poznamenal její 

stylistiku. 

Přes uvedené nedostatky je nezpochybnitelné, že obraz nakladatelství i jeho majitele 

byl vytvořen a že při jeho vytváření  autor ovládal zásady historikova řemesla. Diplomovou 

práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm 

                                   

                                  v e l m i  d o b ř e. 
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